

涉疫垃圾闭环处置 重要点位常态消杀

营商环境
大家谈

为营商环境插上『数智化』翅膀

◇市域社会治理现代化指挥中心主任 陈燕飞

在市域社会治理现代化指挥中心大屏上,一组组数据实时更新、实时交互,全市55个部门5.1亿条数据在这里汇聚共享,平均每天数据交互量达百万次,为区镇、部门更好地服务企业提供数据支撑。

作为新成立的单位,市指挥中心紧紧围绕“数据汇聚、预警研判、指挥联动、行政问效”四大功能,通过数据赋能、智慧惠企,助力营商环境持续优化。2021年,中心创新建成市级数据共享交换平台,向13个部门反哺数据4993万条,努力实现让“数据多跑路,企业少跑腿”。创新开发重大项目跟踪平台,对全市重大项目进行全过程跟踪、全方位展示,为重大项目加速推进提供服务。依托12345热线,设置“一企来”专席,开通利企惠企“直通车”,通过电话、微信小程序等渠道受理企业诉求3675件,及时答复率、及时办理率、企业满意度均达100%。2021年5月,江苏省政务办专程来启调研,充分肯定我市经验做法。

优化营商环境是一项系统工程,只有进行时,没有完成时。市指挥中心将聚焦“营商环境提升年”,进一步强化数据赋能、智慧惠企,畅通服务渠道、创新服务方式,拓展服务内涵,提升服务企业“软实力”,为全市经济高质量发展不断增添发展动力。

一是建设智慧助企“数据库”。按照“应归尽归”原则,制定涉企、惠企基础信息资源目录标准,加强对涉企数据汇聚共享力度,全面汇聚各职能部门涉企数据,打造涉企基础“数据库”,推进数据赋能。建设电子证照共享平台,推进电子证照全量归集,实现电子证照共享调用,最大限度减少企业申请材料,实现智慧惠企。创新“南通百通”启东频道企业服务模块,主动对接发改、商务、行政审批、税务、环保、国土等部门,开发线上服务企业应用场景。

二是健全政企沟通“总客服”。在开通“一企来”专席的基础上,在发改委、市管局、行政审批局涉及企业服务部门,组建政策专员队伍,针对复杂疑难问题,由职能部门政策专员实时在线提供权威政策解读,及时帮助企业解疑答惑。设置涉企工单快速通道,对接市行政审批局企业代办中心的线下服务资源,加强企业诉求分流交办,使线上线下服务一体运行,发挥联动运行倍增效应。完善涉企诉求分析研判机制,定期研究企业发展的共性问题,围绕企业关心的热点、制约企业发展的堵点,助力党委政府精准施策、分类施策,推动企业更好发展。

三是建立网格惠企“直通车”。加快推进企业专属网格建设,配备以相关职能部门工作人员为主体的服务团队,搭建网格工作站和网格微信群,强化线上线下“双重”服务,有效解决企业在发展中的堵点难点问题。开展“机关干部和‘三官一律一员’”进网格活动,充分利用专业优势,为网格内企业提供政策咨询、法律服务、代办帮办等个性化、专业化服务。

检察官走进校园开设安全法治教育课

护佑学生成长
共建平安校园

本报讯 3月28日是第27个全国中小学生安全教育日,为进一步提升全市中小学生的法治意识、安全防范意识和自我防护能力,市人民检察院党组成员、副检察长刘小荣以《校园安全 你我共建》为题,为南苑中学生们作国旗下讲话。

刘小荣以生动的案例为学生讲解为何管制刀具不应带入校园,并分别从校内活动安全、上下学交通安全、放假期间人身安全、日常食品卫生安全等方面阐述中小学生在如何加强安全意识、提高自我防护能力。近年来,市人民检察院高度重视校园安全相关工作,多次在“法治进校园”活动中宣讲与校园安全有关的法律知识,与各中小学校一起共建平安校园,护佑未成年人健康成长。

下阶段,市人民检察院将持续立足检察职能,严格落实法治副校长工作职责,为护航未成年人平安健康成长贡献检察力量。(通讯员 范海燕)

我市筑牢疫情防控“环卫防线”

本报讯 3月28日上午,在市区城东花园北区,2名环卫工人在防护服、口罩、护目镜、手套的层层防护下,消毒、清运居家健康监测人员的生活垃圾。本轮疫情发生以来,我市900多名环卫工人始终坚守岗位,奋战在保洁、收集、转运、处理垃圾的第一线,筑牢守护城市安全运行的“环卫防线”。

上午7点30分,启东交投环卫服务有限公司场站内,3辆专用清运车、6名工作人员已集结到位,测体温、戴口罩、戴手套,穿上防护服,准备好所需工具……工人们娴熟利落,一气呵成,随即奔向各自

的作业点。“清运居家健康监测人员的生活垃圾对环卫工人个人防护、作业规范等方面都有特殊要求。”交投环卫服务有限公司工作人员俞小红告诉记者,为实现居家健康监测人员生活垃圾“专桶直运、专区处置、专责督导”的闭环管理模式,公司成立“居家健康监测人员的生活垃圾清运队”,负责本市156个小区、288个点位居家健康监测人员生活垃圾收运工作。小区封控管理,加上点位分散,每天长时间的防护作业给他们的工作增加不少难度,早出晚归是常态,七八个小时下来,防护服里的衣服早被汗水浸湿。

在市区惠阳中路,2名环卫工人正在对公交站台附近的垃圾箱进行日常消杀清理。“我们每天早上5点半来到各自负责的区域,戴好口罩和手套,开始一天的保洁工作,一直持续到晚上8点半。”环卫工人张菊芹说。和张菊芹一样坚守一线的环卫工人还有很多,他们在做好个人防护的同时穿梭在大街小巷,消毒消杀、清运垃圾、洒水降尘,严格道路清扫标准,清除路面垃圾、尘土等潜在的病毒传播风险,默默地为疫情防控贡献自己的力量。这些随处可见的橙色身影,俨然成为街头一道亮丽的防疫风景线。

“3月4日以来,全市900多名环卫工人积极做好防疫一线保洁工作,对城区5个垃圾中转站、3个垃圾车停车场、72座公厕、7500多个垃圾桶和果壳箱以及所有公交站台进行常态化消毒消杀工作,平均每天转运垃圾300多吨,实现城区垃圾日产日清。”交投环卫服务有限公司运营管理部副部长刘惠惠介绍,作业期间,环卫工人严格落实防疫消杀措施,尤其增加公交站台、公厕等人员流动密集场地及周边区域消毒频次,为市民提供安全卫生的市容环境。

(融媒体记者 袁嘉璟 高雅)

我市市管部门加强隔离酒店监督管理

强化主体责任 筑牢安全防线

本报讯 自本轮疫情发生以来,恒大海上海威尼斯酒店被征用作集中医学观察点,大批密接人员入住对酒店疫情防控是一个新的考验。市市管局圆陀角分局将隔离酒店的保障工作作为重中之重,第一时间组织工作人员开展全面检查,强化监管措施,紧盯重点环节,切实抓好酒店入住人员安全保障工作。

为保障隔离人员吃上放心饭菜,执

法人员对酒店后厨进行全面检查,重点检查厨房卫生、食品来源、操作规范,约谈酒店食品安全负责人,组织签订《餐饮场所疫情防控告知书》《关于落实进口冷链(冷冻、冷藏)食品疫情防控责任告知书》,督促酒店切实落实主体责任,高度重视食品安全保障工作。

为提高酒店人员管理的科学性、精准性、有效性,保障隔离人员生命安全和身体健康,圆陀角分局在酒店推广应用场所二

维码。在原有防疫措施基础上,督促酒店申领张贴场所二维码,进出人员扫码登记,自主申报行程信息,严格执行“一门一码、逢进必扫”的防疫要求。

同时,执法人员对酒店工作人员信息进行全面摸排,将酒店餐饮人员全部纳入重点人群应检尽检,发放采样码,定期安排核酸检测,督促酒店工作人员做好健康管理,每日进行体温监测,做好自身安全防护。同时对餐饮人员进行宣传

教育,在保障自身安全的前提下,提升食品卫生安全操作能力和服务质量,更好地保障隔离人员集中健康检测期间的生活。

下阶段,市市管局圆陀角分局将继续加大对隔离酒店的监督检查力度,督促其严格落实各项疫情防控措施,严防经营环节的各类风险,切实做好集中隔离酒店安全保障工作。

(通讯员 陈艺丹)

电力增容



3月29日,电力施工人员在王鲍镇合南村湾洪东路进行高空作业。为全力确保迎峰度夏期间为用户提供安全稳定的用电环境,国网南通供电公司于2021年11月26日起实施南通六区——红阳港220千伏线路改造工程,目前该工程塔基已基本完成,正在全力组立铁塔。工程预计于6月5日竣工投运,届时将切实提升我市电力调配能力。

融媒体记者 朱俊俊 王凯 通讯员 茅锴杰撰

我市开展“中国水周”主题宣传活动

保护地下水 守好生命线

本报讯 3月22~28日是第三十五届“中国水周”,今年“中国水周”的宣传主题为“推进地下水超采综合治理 复苏河湖生态环境”。市水务局深入开展主题宣传活动,呼吁群众从自身做起,珍惜每一滴水,共建美好生态家园。

市水务局制作了“世界水日”“中国水周”宣传展板和海报,摆放和张贴在各涵

闸、各区镇办公场所显要位置,并购置发放各类宣传折页、手册和纪念品。同时,工作人员深入各区镇、涵闸、社区、学校、有关涉水企业等地,宣传《地下水管理条例》等法律法规和节水知识,营造全社会节水护水亲水爱水、建设幸福河湖的浓厚氛围。

据了解,地下水是一种“无形”的资源,因常年埋藏在地下,无法直观其储

量,因而往往容易造成取之不尽用之不竭的误解,进而忽视其重要性以及受破坏的程度。2021年12月1日,我国第一部地下水管理的专门行政法规《地下水管理条例》颁布施行,《条例》聚焦地下水超采、污染等突出问题,强化地下水节约保护、超采治理和污染防治,从6个方面加强对地下水的管理,地下水可持续利用

和质量保障有了法治“护盾”。

下阶段,市水务局将严格执行《地下水管理条例》,重点整治违法违规开采地下水行为,严格控制地下水开采总量、控制地下水位,贯彻落实河长制,提升水生态系统质量和稳定性,复苏河湖生态环境,实现人水和谐共生。

(融媒体记者 李欣怡 鲍欣欣)

文明健康 益启行

市外来启返启人员必须
第一时间向居委会报告
配合做好相应健康管理

防控疫情 人人都是责任人